Информация о выбросах загрязняющих веществ, оказывающих негативное влияние на окружающую среду в 2011 году, и мероприятиях по их сокращению на следующий год
Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу являются наиболее экологически значимым и масштабным воздействием ОАО «ТГК-16» на окружающую среду. Поэтому одной из приоритетных экологических целей энергокомпании является последовательное снижение объемов выбросов.

Валовый выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух ОАО «ТГК-16» в 2011 году составил 8948,4 т. Удельный выброс оксидов азота на единицу использованного условного топлива по ОАО «ТГК-16» в 2011 году составил 1,69 кг/т.у.т. , что на 11,1% ниже, чем в 2010 году. Это связано с уменьшением удельного расхода топлива на производство тепловой и электрической энергии.
В целях снижения объемов выбросов в атмосферу реализуются низкотоксичные режимы работы котельных агрегатов на основе ступенчатого сжигания топлива, проводятся мероприятия по повышению общей энергоэффективности производства, в том числе по повышению экономичности работы энергетического оборудования и повышению эффективности использования топлива. Данные мероприятия направлены на повышение КПД котельных установок и турбоагрегатов путем проведения реконструктивных работ и улучшения первичных технико-экономических показателей в периоды ремонтных работ. В период неблагоприятных метеоусловий (НМУ) проводятся работы по регулированию режимов работы котлов с целью снижения выбросов вредных загрязняющих веществ в атмосферу.
В 2011 году в рамках программы повышения энергетической эффективности основного раздела топливоиспользования достигнуто снижение удельных расходов условного топлива на электроэнергию до наилучших отраслевых показателей, то есть на уровне 292,8 г/кВт∙ч, что ниже на 4,2% от уровня 2010 года. Экономия топлива позволяет сокращать выбросы загрязняющих веществ. 
ОАО «ТГК-16» в 2011 году были проведены следующие мероприятия по сокращению выбросов загрязняющих веществ.
 По Казанской ТЭЦ-3:
- Модернизация РВП с установкой набивки, системы уплотнений, редуктора на котлоагрегате ТПЕ-429 ст. № 6. Мероприятие обеспечило экономию топлива 335,55  т.у.т. и снижение выбросов оксидов азота на 0,679 т. 
- Разработка и согласование проекта санитарно-защитной зоны (СЗЗ) филиала КТЭЦ-3. Получены экспертное заключение от 12.05.2011 г. №059/05-04-11, санитарно-эпидемиологическое заключение от 04.07.2011 № 16.11.20.000.Т.000463.07.11. КТЭЦ-3 отнесена к III классу санитарной опасности с размером СЗЗ 300 метров.
- Выполнение программы наблюдений на границе расчетной санитарно-защитной зоны КТЭЦ-3. Результаты показали, что превышение установленных норм загрязнения в санитарно-защитной зоне в 2011 году не обнаружено.
- Проведена проверка эффективности работы ПГУ (циклон). 
По Нижнекамской ТЭЦ (ПТК-1):
- Проведение работ по снижению присосов воздуха в топки и газоходы в капитальный ремонт котлов ст. № 6, ст. № 11. Мероприятие обеспечило экономию топлива 3024,3  т.у.т. и снижение выбросов оксидов азота на 20,8 т (предотвращенный экологический ущерб – 213,9 тыс руб).
- Выполнение программы наблюдений в единой расчетной санитарно-защитной зоне Нижнекамского промышленного узла в части контроля загрязнения атмосферного воздуха. Цель мероприятия - предупреждение распространения загрязнения с территории НкТЭЦ (ПТК-1). Результаты показали, что превышение установленных норм загрязнения в санитарно-защитной зоне в 2011 году не обнаружено.
- Разработка и внедрение газоаналитической системы для анализа дымовых газов на котлах типа ТГМ-84 (на 2 очереди котлов). Производится отладка оборудования. Включение газоаналитической системы в работу ожидается в конце 1 квартала 2012 года.
В 2012 году будет продолжена работа по повышению энергоэффективности, экономии топлива и соответственно снижению выбросов. К этим мероприятиям относятся реконструкция и модернизация энергетического оборудования в рамках инвестиционных энергосберегающих проектов, направленных на улучшение показателей работы оборудования, в том числе снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. А именно, на 2012 год в соответствии с планами природоохранных мероприятий запланированы следующие работы, направленные на сокращение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. 
По Казанской ТЭЦ-3:
- Реконструкция паропроводов высокого давления с монтажом перемычки между 1 и 2 очередью. Ожидаемый эколого-экономический эффект - экономия топлива 15376 т.у.т., предотвращение выбросов оксидов азота - 31,35 т.
- Выполнение программы наблюдений на границе расчетной санитарно-защитной зоны КТЭЦ-3. 
- Проверка эффективности работы ПГУ (циклон). 

- При изменении количества источников выбросов и их характеристик будет произведена корректировка проекта предельно-допустимых выбросов в атмосферу.

 По Нижнекамской ТЭЦ (ПТК-1):

- Проведение работ по снижению присосов воздуха в топки и газоходы в капитальный ремонт котла ст.№ 7
. Ожидаемый эколого-экономический эффект – экономия топлива - 2310. т.у.т., предотвращение выбросов оксидов азота  - 16,3 т.

- Проведение работ по снижению присосов воздуха в топки и газоходы в капитальный ремонт котла ст.№ 9
. Ожидаемый эколого-экономический эффект – экономия топлива - 1582 т.у.т., предотвращение выбросов оксидов азота  - 11 т.
- Проведение работ по снижению присосов воздуха в топки и газоходы в капитальный ремонт котла ст.№ 13. Ожидаемый эколого-экономический эффект – экономия топлива - 1928 т.у.т., предотвращение выбросов оксидов азота  - 13,7 т.
- Выполнение программы наблюдений в единой расчетной санитарно-защитной зоне Нижнекамского промышленного узла в части контроля загрязнения атмосферного воздуха. Цель мероприятия – предупреждение распространения загрязнения с территории НкТЭЦ (ПТК-1). 

- Запуск в работу газоаналитической системы для анализа дымовых газов на котлах типа ТГМ-84 (на 2 очереди котлов). Ожидаемый эколого-экономический эффект – экономия топлива за счет регулирования режимов горения и полноты дожига топлива - 1084 т.у.т., предотвращение выбросов оксидов азота  - 7,5 т.
- При изменении количества источников выбросов и их характеристик будет произведена корректировка проекта предельно-допустимых выбросов в атмосферу.

